

思想精深 艺术精湛 制作精良

国家广电总局披露“十四五”期间重点打造一批纪录片精品

新华社广州12月15日电 国家广播电视总局15日在2020中国(广州)国际纪录片节开幕式上披露,国家将大力支持纪录片创作和传播,并打造一批思想精深、艺术精湛、制作精良的纪录片精品。

“纪录片作为‘时代影像志’,具有独特的思想价值、文化价值、艺术价值、传播价值,是文化建设中不可替代的重要力量。”国家广播电视总局副局长高建民说,总局日前发布首批“十四五”重点纪录片选题规划,接下来将对选题规划不

断优化调整,动态管理。对纳入规划的选题,将重点关注和加强指导,并在资金扶持、播出安排方面予以倾斜,努力打造一批思想精深、艺术精湛、制作精良的纪录片精品。

高建民介绍,接下来总局将以更大力度支持纪录片的创作和传播手段创新,鼓励支持制作机构运用4K等超高清、人工智能等新技术方式提升制作品质,鼓励支持更多通过短视频、微视频等形式深化融合传播,为新时期纪录片的创作传播创造更广阔的空间。

“我们支持更多社会力量参与纪录片创作生产,支持更多播出机构、制作团队和个人加入纪录片创作队伍,共同推进纪录片产业发展,推动社会主义文化强国建设。”高建民说。

2020中国(广州)国际纪录片节由国家广播电视总局和广东省人民政府主办,广州市人民政府、广东省电影局、广东省广播电视局承办,于12月14日至17日在广州举行。

本届纪录片节以线上线下结合的形式开展,主要活动包括:金红棉优秀纪录片评选、金红棉影展、产业论坛、“中国故事”国际提案大会、“畅想2030”联合国可持续发展议题特别活动、“纪实影像:对话历史与未来”系列研讨等。

在15日举办的纪录片节主论坛中,国家广播电视总局还发布了《中国纪录片发展报告2020》,显示我国纪录片发展呈现多点突破、质量总体提升,目前进入高质量发展关键期,产业链各环节日益成熟,整体发展态势持续向好。

《送你一朵小红花》发主题曲MV

12月15日,由韩延执导,易烱千玺、刘浩存领衔主演,朱媛媛、高亚麟、夏雨出演的电影《送你一朵小红花》发布由“金牌创作人”赵英俊作词作曲并演唱的同名主题曲MV,同时曝光片中镜头。

MV以拍门声开场,韦一航在暴雨中赶到马小远家门口,借着酒劲倾诉自己的内心,“我怕我刚把我的真心掏出来,我就死了”。简单的一句台词勾勒出了韦一航丧气悲观、封闭自我的性格,也暗示了他内心深深恐惧着随时可能来临的死亡。随着音乐旋律响起,在赵英俊充满深情的歌声中,更多令人心碎的画面一一呈现:韦一航孤独无助地躺在手术床上,大把大把地吃药,在餐馆晕倒;马小远躺在急救担架上,在病床上崩溃大喊……正如歌词中的那句“是谁挥霍的时光啊,是谁苦苦的奢望啊”,这两个正值青春年华的少年,在最好的年纪遇到最困难的事,不但无法和同龄人一样去笑去闹去尽情玩耍,反而要生活在担惊受怕中。

该片是韩延导演“生命三部曲”中的第二部,讲述了两个肿瘤青年韦一航(易烱千玺饰)和马小远(刘浩存饰)以及他们背后家庭的生活故事,思考和直面每一个普通人都会面临的人生命题——想象死亡随时到来,我们唯一要做的就是爱和珍惜。据悉,影片将于12月31日全国上映,预售已正式开启。

(新华网)

感受超越时空的音乐魅力

2020贝多芬马拉松音乐会在京上演



在北京举行的2020贝多芬马拉松音乐会上,小提琴家谢楠、大提琴家马雯和钢琴家盛原携手北京交响乐团演奏贝多芬作品。资料图片

新华社北京12月15日电 为纪念伟大“乐圣”贝多芬诞辰250周年,北京中山公园音乐堂近日以一场全天候的“奔跑吧!贝多芬——2020贝多芬马拉松音乐会”,让海内外乐迷共享音乐盛宴。

该活动由北京交响乐团和北京保利紫禁城剧院管理有限公司共同策划,超过180位音乐家接力演出,通过钢琴独奏单

元、重奏单元、公益儿童音乐会和交响合唱单元四场音乐会,并全程12小时不间断在网络平台进行免费公益直播,全方位展现贝多芬作品的恒久艺术魅力。

据介绍,此次演出阵容强大,著名指挥家李飏指挥北京交响乐团、北京音协合唱团,携手众多活跃在世界舞台的艺术家,呈现钢琴独奏、小提琴与大提琴奏鸣

曲、弦乐四重奏、协奏曲、交响合唱等多样形式。

中山公园音乐堂负责人徐坚说:“为满足喜爱贝多芬的全世界乐迷的需求,全天演出通过海内外多平台免费直播,同时邀请演出艺术家做客直播间,分享音乐故事,带观众感受贝多芬超越时空的音乐内涵与精神魅力。”

圆明园澹泊宁静遗址考古发现皇家稻田

新华社北京12月15日电 记者15日从圆明园管理处获悉,由圆明园管理处联合北京市文物研究所、北京大学考古文博学院开展的圆明园澹泊宁静遗址考古工作日前取得重要成果,发现主建筑“田字房”和皇家稻田遗址。

澹泊宁静遗址位于圆明园西北部,是圆明园四十景之一,清代雍正五年(1727年)建成。据史料记载,澹泊宁静的主体建筑是座“田”字形大殿,俗称“田字房”。“田”字象征农耕,古代中国奉行以农为本,清朝皇帝不但以“田”为房,还在圆明园的稻田里举行藉田之礼即亲耕,以示对农业的重视。

北京市文物研究所副研究员、圆明园课题组长张中华介绍,“田字房”的保存状况、布局形制和工程造法对于研究清朝园林建筑工艺具有重要作用。目前房屋外围墙体部分损毁,33间房屋揭露出9间。房屋东侧、西侧和北侧均发现田埂和稻田遗址。下一步,北京市



12月15日,工作人员在圆明园澹泊宁静遗址考古现场工作。新华社发

文物研究所将把皇家稻田土壤送进实验室,了解土壤构成,进一步开展植物考古学研究。

张中华表示,本次在圆明园发

现的“田字房”和皇家稻田遗址,其文化内涵与3000多年前周原遗址中祭祀土地的场所“社”一脉相承。

“世界的老子”国际漫画展贵阳开展



12月15日,工作人员在漫画展现场观看展品。

当日,“世界的老子”国际漫画展在贵阳孔学堂完成布展,将于12月16日开展。“世界的老子”国际漫画展以老子为主题,展出来自全球40余个国家和地区艺术家的120件漫画作品。

新华社发

交响戏曲《穆桂英挂帅》在京上演



12月14日,豫剧演员柏青在进行表演。当日,中国交响乐团与河南省文化和旅游厅共同打造的交响戏曲《穆桂英挂帅》在北京音乐厅上演。交响戏曲《穆桂英挂帅》根据传统豫剧改编,在保留原剧故事情节完整性和主要经典唱段的基础上,用交响化的手法对唱腔进行重新编排,由河南豫剧院多名表演艺术家联袂演绎,将清唱剧式的表演呈现于音乐厅的舞台之上。

新华社发

WCBA第二阶段 新疆体彩胜山西竹叶青



12月15日,新疆体彩队球员韩旭(右)在比赛中投篮。

当日,在2020-2021赛季中国女子篮球联赛(呼和浩特赛区)常规赛第二阶段第15轮比赛中,新疆体彩队以91比79战胜山西竹叶青队。

新华社发

金球奖公布历史最佳阵容 马尔蒂尼、C罗在列

新华社巴黎12月14日电 《法国足球》金球奖14日公布了评选出的足坛历史最佳阵容,马尔蒂尼、克·罗纳尔多(C罗)等球员在列。

受到新冠肺炎疫情影响,《法国足球》取消了每年一度的金球奖评选,改为评选历史最佳阵容。此次评选共有九个位置,每个位置十名候选人,最终结果由投票产生。

这支足坛“梦之队”采用343阵型,门将由雅辛担纲,后防三人组为马尔蒂尼、贝肯鲍尔和卡福,中场由哈维、马特乌斯、贝利和马拉多纳坐镇,C罗、罗纳尔多和梅西则组成了锋线三叉戟。

此外,本次评选还从其他候选人中排出第二、第三阵容,冯·庞、皮尔洛、巴雷西、齐达内等纷纷入选。

最新调查显示 超三成日本人 希望东京奥运会被取消

据新华社东京12月15日电 最新调查显示,日本正遭受新一波新冠肺炎疫情的打击,超过百分之三十的日本民众希望东京奥运会和残奥会被取消。

这份电话调查是由日本放送协会(NHK)上周末进行的,最后收到的1200多份回答中,有27%的人认为奥运会应该举行,32%的人认为奥运会应该被取消,31%的受访者认为奥运会应该再次推迟。

这份调查显示,日本民众对奥运会的态度与疫情的发展密切相关。两个月前,由于日本疫情控制得比较好,政府推出了一系列刺激旅游和消费的措施,日本民众对奥运会的信心大增。NHK和《朝日新闻》在10月都做过类似的调查,当时希望奥运会如期举办的比例都超过了40%,只有20%多的人希望奥运会被取消。

日本最近的疫情形势不容乐观,上周全国的确诊病例和死亡病例创下了疫情以来的新高。

2020-21 迎新演出季

钢琴小精灵

现代童话音乐剧

2020年12月22日 周二/19:30

票价: VIP160/120/100/80/50
套票: 380元 (160*3) 280元 (120*3)
280元 (160*2) 200元 (120*2)

演出地点: 珠海大剧院|歌剧厅

订票热线: 0756-2198888/2558888

https://zhgdtheater.polyt.cn/index/home

演出资讯 微信购票

澳门居民与横琴一体化区域居民持有效身份证 享受购票7.5折优惠 (仅限现场购票)

和慧独唱音乐会

中国歌剧界的骄傲——震撼世界的中国好声音

arcadia HENGIN 横琴

“音乐之声”系列音乐会

- 演出时间 2020.12.19 19:30
- 演出地点 莫扎特音乐厅
- 演出票价 VVIP680 VIP480 380 280 180
- 订票热线 400-930-1218 官方网站 www.zhgt.org

华发中演大剧院 Huafa & CPAA Grand Theatre

华发集团旗下企业

40 华发集团四十周年